Учитель биологии Паньшина Светлана Сергеевна
МАОУ Новотарманская СОШ
Тема урока: «Развитие животных с превращением и без превращения. Периодизация и продолжительность жизни животных» 7 класс
Цели урока: 
 Обучающая цель: проверить усвоение знаний по теме: «Способы размножения животных. Органы размножения». Ввести понятие «метаморфоз», определить, какие способы развития животных существуют. Узнать о продолжительности жизни разных животных.
Воспитывающая цель: бережное отношение к жизни, природе.
Развивающая цель: развитие способностей к анализу и синтезу, развитие умения выделять главное, развитие монологической речи.
Оборудование и материалы: Учебник, тетрадь, презентация, компьютер, видеопроектор, экран.
I. Организационный момент. Приветствие класса. Отметка отсутствующих. 
                                                        Эмоциональный настрой.
II. Проверка знаний. 
Фронтальный опрос.
1. Из каких стадий состоит развитие с превращением?
1. В чем преимущество развития с превращением?
1. В чем особенность развития без превращения?
1. Какие животные развиваются с превращением?
1. У каких животных развитие происходит без метаморфоза?
           Устный опрос.

III. Сообщение новой темы урока.
          Продолжительность жизни животных ограничена. Непрерывность существования вида обеспечивается за счет размножения. Сегодня на уроке мы с вами рассмотрим продолжительность жизни животных, познакомимся с новым понятием онтогенез, и его периодами.
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IV.  Изучение нового материала.
          Онтогенез – индивидуальное развитие особи (от зарождения до смерти).
Делится на эмбриональный и постэмбриональный период.
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Самостоятельная работа с текстом § 48. Заполните таблицу: «Периоды развития организма»
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	Эмбриональный
	Постэмбриональный

	
	Формирование и рост организма
	Половая зрелость
	Старость

	С момента слияния половых клеток и образования нового организма. Продолжительность различна.
	От рождения до взрослого состояния. С превращением и без. Заканчивается половым созреванием. Продолжительность различна.
	Период активного размножения. Продолжительность различна. Скорость размножения и количество потомства различны.
	С окончанием периода размножения до смерти. Угасают все функции организма.
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1. Онтогенез – представлен 4 периодами:
1. Эмбриональный - формирование нового организма с момента слияния половых клеток до момента рождения.
1. Формирование и рост организма с момента рождения до наступления половой зрелости.
1. Период половой зрелости – период активного размножения.
1. Старость – период окончания способности к размножению до естественной смерти. Происходит постепенное угасание всех функций организма.

Какими методами можно определить продолжительность жизни животных?
· у животных — по внешнему облику
· степень стирания зубов или зарастания костных швов на черепе
· у наземных животных изучаются костные остатки, зубы
· у рыб — по размеру тела, чешуи и срез плавникового луча
· у моллюсков возможно оценить по ростовым кольцам раковин, но только приближённо, так как в неблагоприятных условиях рост и образование годичных колец приостанавливаются
· окраска птиц и некоторые другие признаки также делают возможным оценку возраста.
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V. Закрепление изученного материала.
1. Что позволяет выделить 4 основных периода в жизни животных, размножающихся половым путем?
2. Чем вы объясните разную продолжительность жизни животных?
VI. Домашнее задание
 § 48.
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